
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
BAHASA INDONESIA 

 
 

Satuan Pendidikan   :  SMP NEGERI 2 SIDOMULYO 
Kelas / Semester   : VIII/GENAP 
Tema     : Teks Eksplanasi 
Sub Tema    : Meringkas isi teks eksplanasi yang berupa proses tejadinya fenomena dari  
                                                       berbagai sumber yang didengar dan dibaca 
Pembelajaran ke   :  1 
Alokasi waktu   :  10 menit 
 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
Melalui kegiatan pembelajaran dengan metode Discovery Learning Daring dengan pendekatan saintifik,  peserta 
didik dapat terampil meringkas isi teks eksplanasi yang berupa proses tejadinya fenomena dari berbagai sumber 
yang didengar dan dibaca,sehingga peserta didik dapat menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang 
dianutnya,mengembangkan sikap/ karakter jujur, disiplin, dan bertanggungjawab serta dapat 
mengembangkan kemampuan berpikirkritis, berkomunikasi, berkolaborasi, berkreasi (4C) selama proses 
pembelajaran. 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 PENDAHULUAN 

 Dalam setiap memulai kegiatan pembelajaran, peserta didik dibiasakan untuk berdoa  

 Menyiapkan siswa secara psikis untuk mengikuti proses pembelajaran saat tatap muka/daring. 

 Guru menyampaikan rencana pembelajaran, ruang lingkup materi, rencana penilaian dan  KKM (sikap, 
pengetahuan, dan keterampilan), cara belajar, dan kesepakatan  belajar, serta pokok-pokok materi 

 KEGIATAN INTI 

 Literasi : Peserta didik diperintahkan untuk membaca dan memahami, uraian materi dan contoh 
permasalahan “mengidentifikasi informasi dan meringkas isi teks eksplanasi” pada Buku Siswa, atau 
Bahan Ajar Lainnya seperti video pembelajaran 

 Kolaborasi dan Komunikasi: Peserta didik diberikan beberapa permasalahan terkait materi “ meringkas 
isi teks eksplanasi”.Permasalah-permasalah tersebut dapat mereka selesaikan baik secara individual 
maupun berkelompok. Jika masih mengalami kesulitan, peserta didik diperkenankan untuk 
mengomunikasikannya kepada Guru.   

 Berpikir Kritis dan Kreatif: Peserta didik diperintahkan untuk menyelesaian soal-soal “Latihan” terkait 
materi “meringkas isi teks eksplanasi” yang terdapat dalam Buku Siswa. Permasalahan tersebut harus 
diselesaikan secara mandiri dan jika dianggap perlu guru dapat mempertanyakan hasil pekerjaan 
tersebut dengan meminta penjelasan langsung secara lisan atas jawaban yang telah diberikan oleh 
peserta didik 

 KEGIATANPENUTUP 

 Melakukan refleksi terhadap pembelajaran yang telah dilakukan. 
 Memberikan tugas, baik tugas individual maupun kelompok, serta menginformasikan rencana kegiatan 

pembelajaran untuk pertemuan berikutnya dan memerintahkan peserta didik untuk mempelajarinya 
 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 PENILAIANSIKAP 

 Teknik :Jurnal 

 PENILAIAN PENGETAHUAN DAN KETERAMPILAN 

 Teknik:Penugasan dan Google form dan/atau quizizz. 
 Bentuk Instrumen: Soal Benar-Salah, Menjodohkan, Pilihan Ganda,Multi Respon,dan isian singkat. 
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